

Proletarios de todos los países: ¡uníos!

Año I Redacción, Administración y Talleres: Corrida, 10 y 12 - GIJÓN TELEFONOS: Dirección: 2541 - Redacción: 2540 - Administración: 2542 Viernes, 15 de octubre 1937 Wm 52

¡La retaguardia, que sufrió ayer, principalmente en INFIESTO y GIJÓN, la furia salvaje de la aviación extranjera, cumplirá también con su deber!

¡Pueblo y Ejército del Norte: Firmes en el puesto! ¡Unidos, adelante!

Horas de prueba
Ni la metralla ni la provocación podrán romper la resistencia del Norte

La toma de las cotas Peña Lasa y Collado por el enemigo, costó a los invasores gran número de bajas y sirvió para resaltar la enérgica reacción que de su moral combativa, hicieron gala nuestros soldados

PARTE OFICIAL

14 Cuerpo de Ejército. Sector de Arriondas: El enemigo presiona con bastante intensidad protegido con gran masa de aviación y artillería, siendo rechazado energicamente con muchas bajas vívidas después de haber logrado ocupar, en las primeras horas, una cota.

17 Cuerpo de Ejército. Sector

SECTOR ORIENTAL

La presión que el enemigo viene ejerciendo en este frente asturiano no alcanzó en el pasado día la intensidad ni la extensión de anteriores jornadas. Fueron la artillería y la aviación fascistas las que llevaron el peso de las actividades bélicas. Y como ya es de costumbre en los asensos del aire los pueblos de la retaguardia, Infiesto sobre todo, conocieron los métodos pedagógicos que emplean los esclavos de Hitler para expandir la "cultura" alemana.

Una posición leal situada en el sector de Arriondas era el objetivo que ayer perseguieron los invasores. Emplearon para lograrlo todos los recursos que les dio su poder. Y luego de una fuerte preparación preliminar lanzáronse al asalto de la cota Collado bien ajeno de encontrarse con una resistencia corajuda y heroica que les hizo retroceder dos veces en franca y desordenada fuga.

Arrecharon entonces en cañones y de nuevo hicieron su aparición las alas negras. Y en medio de la humareda producida por las bombas incendiarias se combatió durísimamente quedando, tras largas horas de combate indeciso, la altura en poder de los contrarios.

AGRUPACION DE PUERTOS

El combate más fuerte de ayer se produjo al suroeste de Busdongo.

Los cañones extranjeros, en número de veinticinco, bombardearon intensamente la cota 1763 denominada Peña Lasa. Toneladas de explosivos en sucesivas incursiones arrojaron los pilotos teutones al servicio de los cabeceles sublevados. Un cañón inintermitente de piezas de grueso calibre hicieron llover obuses en la cima del monte. Las características topográficas de Peña Lasa, desnuda y rocosa, dificultaban enormemente su defensa, puesto que el estallido de las grandes ametralladoras demerzaban las pedruzcas convirtiéndolas en trozos cortantes y en verdadera metralla pétrea.

No se amilanaron los defensores de la posición amiga. Heroicamente soportaron cuanto metralla quisieron enviarles los enemigos. Ninguno retrocedió. Esperaron ansiosos y enérgicos la segura avalancha de las fuerzas fascistas que no se hizo aguardar. Moros en su inmensa mayoría. En cantidad notoriamente superior a los nuestros, fiados en su número y la fenomenal preparación que les precediera, los "mojados" que ruerren por el reinado de Cristo Rey, embistieron seguros de lograr una fácil victoria.

Verdaderamente magnífica fue la resistencia orquesta. Allí se luchó con un denuedo y una valentía pocas veces igualada. La Brigada montañesa que guarnecía Peña Lasa se cubrió de gloria. Tras ataques porfiadísimos, llegando en todos a la lucha cuerpo a cuerpo; empujándose los cuchillos, los fusiles a guisa de maza, hasta las piedras como rompecabezas. Lucha de titanes antifascistas. ¿Cuántos hombres perdió el enemigo? ¿Quién lo sabe! Peña Lasa quedó en sus manos, pero su defensa constituirá una de las páginas más brillantes de la epopeya asturiana.

Para deshacer una calumnia infame

Los evacuados de Asturias a Levante y Cataluña no están abandonados

La Sección de Evacuación del Consejo de Asturias y León nos envía la siguiente nota:

"Por seris interesadas en producir la desmoralización de nuestra retaguardia, se había hecho circular un bulo de que los evacuados de Asturias se encontraban en la zona leal de Levante y Cataluña, sin ninguna protección, viviendo en el azorío y en completa miseria."

La Sección de Evacuación del Consejo Soberano conocía al estado infundado y su procedencia, pero no se preocupó de desmentirla, esperando la prueba material que ofrecimos hoy que es el mejor mentís que podemos lanzar al rostro de los enemigos embocados.

En llegado a nuestro poder el siguiente telegrama:

"Seguros anuncian evacuados que Centro Asturiano Cataluña, calle Lauria, 120, teléfono 7492, y Delegación Asturias, calle Leytana, 49, teléfonos 2221 y 2229, preocupándose resolver todos asuntos planteados resultando obligación población evacuada dirigirse una de dichos organismos amparando su situación. Inmediatamente encontraron refugio sobre todo evasión número 1150 tienen para facultades guardarias es el más breve plazo posible."

¡Mujeres! Acudid todas a realizar esta humanitaria labor al Comité Central de M. A. calle Corrida número 11, Taller Central, donde se os darán instrucciones y material para realizar dichas labores.

Mientras pasa el orfimen

Ahora más que nunca, las mujeres antifascistas deben reaccionar contra los asesi-nos del pueblo

Occidental: Si novedad en todos los sectores.

AGRUPACION DE PUERTOS. La aviación enemiga, en número de 25 aparatos, bombardeó nuestras posiciones de las proximidades de Busdongo. Después de repetidos bombardeos y preparación artillera, logró ocupar una cota al S. E. de Busdongo.

C. C., a 14 de Octubre de 1937

Una vez más se ha puesto de manifiesto la barbarie de los procedimientos que usa el fascismo internacional. Exasperado por la brava resistencia de nuestros héroicos combatientes, despedido por las bajas que en los ejércitos mercenarios al servicio de Franco hacen los heroicos soldados en los frentes de lucha, han de ser rienda suelta a sus instintos de fiera de la forma más sórdida y sádica que dar se pueda. Sorprendiendo al mundo de la pacífica población civil, arroja la muerte sobre las cunas inocentes de cientos de niños; ahoga se voces al orfimen y la desolación. No se puede dar más detalles respecto a la problemática de nuestros procedimientos de lucha.

Ya ven las mujeres antifascistas la diferencia entre uno y otro proceder. Ya ven todas las mujeres, las que son antifascistas y las que no lo son, la inhumana que arroja a los niños a las bombas para conseguir sus apetencias de robo y de pillaje, sus deseos de invasión por la fuerza del ejército extranjero, desde aparatos de aviación, sus anhelos de aplastar el movimiento revolucionario del pueblo.

No tiene la mujer antifascista y menos se acordará. Que el inefable bombardeo de ayer la haga reaccionar más y más contra los asesinos del pueblo, que se prometen a trabajar sin descanso en la noble tarea de ganar la guerra en Asturias; en apoyar al paso al invasor, en apilar a la "quinta columna" que aplasta y festeja estos bombardeos.

SECRETARIA FEMENINA DEL C. P. DEL PARTIDO COMUNISTA

Gijón sufrió ayer otro criminal atentado

El único objeto de la aviación enemiga fué el bombardeo de la población.-Octavillas.- Hay que responder dignamente a estos ataques

El único objeto de la aviación enemiga fué el bombardeo de la población.-Octavillas.- Hay que responder dignamente a estos ataques

Ayer alrededor de las ocho de la mañana, la aviación fascista realizó una incursión de castigo sobre Gijón. La visita, relativamente breve en cuanto al tiempo, fué de gran intensidad en lo que se refiere a los efectos que causó.

Los aviadores alemanes que ayer volaron sobre nuestra ciudad, demostraron, como de costumbre, el espíritu destructor que les anima y su pobre concepto de la humanidad. Volaron a una hora que se esperaba tranquila, tiraron sus bombas sobre la ciudad sin bien desearla, destruyeron hogares, causaron víctimas inocentes y, con todo ello, cumplieron los objetivos propuestos.

Una noche de humo y polvo se elevó de la ciudad y durante bastante tiempo se mantuvo sobre ella como señal del atentado criminal.

Si bien los efectos materiales no fueron despreciables, el efecto moral del bombardeo sobre la población civil fué la más importante consecuencia de la jornada de ayer en Gijón. Sin duda esta noche será

Siempre de noche a la mente antifascista, el orfimen del enemigo. Estallidos a convertirse en verdadera metralla de la retaguardia. No se acordará ante los bombardeos, objetivo principal que persigue el invasor. Deje sus lágrimas para otra ocasión, y hoy juegue ante los escombros de un pueblo que quiere ser libre, luchar con todas sus fuerzas contra la barbarie y el crimen de quienes desfogan su impotencia en hundir, a sus niños y ancianos.

SECRETARIA FEMENINA DEL C. P. DEL PARTIDO COMUNISTA

En evitación de alarmas infundadas

A los conductores de automóviles

Para evitar lamentables confusiones y falsas alarmas, producidas por los toques exagerados de algunas bocinas de automóviles, que llegan a ser molestas al toque de las sirenas de alarma, esta Junta de Defensa Civil suplica a todos los conductores lo hagan en forma de toques brevísimos, en los casos puramente indispensables.—LA JUNTA DE DEFENSA CIVIL.

SECRETARIA FEMENINA DEL C. P. DEL PARTIDO COMUNISTA

En evitación de alarmas infundadas

A los conductores de automóviles

Para evitar lamentables confusiones y falsas alarmas, producidas por los toques exagerados de algunas bocinas de automóviles, que llegan a ser molestas al toque de las sirenas de alarma, esta Junta de Defensa Civil suplica a todos los conductores lo hagan en forma de toques brevísimos, en los casos puramente indispensables.—LA JUNTA DE DEFENSA CIVIL.

SECRETARIA FEMENINA DEL C. P. DEL PARTIDO COMUNISTA

En evitación de alarmas infundadas

A los conductores de automóviles

Para evitar lamentables confusiones y falsas alarmas, producidas por los toques exagerados de algunas bocinas de automóviles, que llegan a ser molestas al toque de las sirenas de alarma, esta Junta de Defensa Civil suplica a todos los conductores lo hagan en forma de toques brevísimos, en los casos puramente indispensables.—LA JUNTA DE DEFENSA CIVIL.

SECRETARIA FEMENINA DEL C. P. DEL PARTIDO COMUNISTA

El Gobierno francés ha dado un plazo de seis días para que el Comité de No Intervención dé una solución efectiva a la retirada de voluntarios

En caso contrario, restablecerá el libre comercio de armas con el Gobierno español

El fascismo italo-alemán no suelta prenda

La aguda disputa por el dominio del Mediterráneo

Por un diplomático con boina

Los Gobiernos francés e inglés, de común acuerdo, han determinado que el sábado se reúna el Comité de No Intervención para que dirima el pleito de la retirada de los "voluntarios". Según los medios políticos de París y Londres, es la última tentativa de solución pacífica. Francia mantiene firme su posición. A la negociación del Comité de Londres se le ha fijado un corto plazo, que parece es de seis días.

Por adelantado, reina ya la desesperanza en que Hitler y Mussolini transigen. Los últimos actos realizados por éstos prueban que no renuncian voluntariamente a sus fines de someter a su dominación a España y convertirla en una base de operaciones contra Inglaterra y Francia, sobre todo contra ésta.

Agotados los recursos de conciliación, se considera probable que se abran los frentes. Francia no considera esta hipótesis para su seguridad. Se habla de medidas ejecutivas para garantizar el equilibrio del Mediterráneo.

"Paris Mid" y la Agencia oficial alemana D. N. B. han informado de que Francia e In-

glaterra han convenido ocupar la base de Menorca para neutralizar la base de Mallorca, que se halla en poder de los italianos. Desde luego, la disputa por el dominio del Mediterráneo está en una fase aguda.

El fascismo italo-alemán han ocupado durante su intervención militar en España, las Baleares y las bases navales de Cádiz y Málaga. Teniendo bajo su dominación estas preciosas bases navales, en caso de guerra Francia se vería apuradísima para utilizar los 80.000 soldados de su Ejército colonial. Inglaterra está en situación análoga.

Y no olvidemos los españoles que Inglaterra y Francia, inventando de la no intervención, han sido culpables de que la guerra se prolongue y nos cueste el sacrificio de la más espléndida juventud española. Si, por fin, se deciden a aplicar el derecho internacional no les mueve un impulso noble de justicia. No es porque sus intereses son rivales de los del fascismo. Es porque los intereses franceses e ingleses coinciden con los de la República española, al no tener ésta ambiciones territoriales.

Mañana se reúne el Comité de No Intervención

¿Se dirimirá el pleito de los voluntarios a base del plan inglés del 15 de Julio?

Londres, 15.—Mañana sábado celebrará reunión el Subcomité de "No Intervención" para tratar del problema de los "voluntarios".

Delbos representará a Francia y Eden a Inglaterra.

Parece ser que la discusión o negociación será a base del plan inglés del 15 de Julio que concedió la beligerancia condicionada o la retirada previa de los "voluntarios".

Los preparativos italianos en Libia van contra Inglaterra

París.—El Gobierno egipcio continúa adoptando medidas en relación con los preparativos militares de Italia en Libia. Así, hoy, ha acordado la construcción de varias fábricas de material de guerra y el establecimiento del servicio militar obligatorio. También, por indicación de Inglaterra, ha destinado un millón de dólares para reforzar el Ejército egipcio.

Las ambiciones coloniales de los nazis

Europa no tendrá paz, dicen, mientras no poseamos las colonias de la anteguerra

Berlín, 14.—El Gobierno nazi ha empezado de nuevo a agitar el problema de las colonias.

La Agencia oficial nazi D. N. B. dice que el territorio alemán es insuficiente y su población excesiva, por lo que necesita colonias. Mientras no se reconozca el derecho de posesión de las colonias a Alemania no habrá paz en Europa.

El mundo tendrá que acostumbrarse día por día a las exigencias coloniales alemanas.

HABLA ROOSEVELT

"Norteamérica, dice, quiere una paz segura basada en la seguridad colectiva"

Washington 14.—En su nuevo discurso, Roosevelt ha concretado el papel de la democracia contra el terrorismo fascista. Reconoce—dice—que los procedimientos democráticos son más lentos que los de las dictaduras, pero no admiten el ser peligrosamente lentos. Combatirá a los abogados del aislamiento internacional. Este discurso puede considerarse como la apertura de la

sesión extraordinaria del Congreso que ha de celebrarse mañana. Los EE. UU. quieren una paz segura basada en la seguridad colectiva por la protección de las naciones que la desearan. Recuerda que de ahora en adelante los EE. UU. quieren ser los primeros en su establecimiento y en segundo término que el presidente no piensa sólo en preservar su país hoy sino también en el futuro a las demás naciones.

Italia va adherirse al pacto belga-alemán

París.—Se sabe por un comunicado de Roma que Italia piensa adherirse a la declaración alemana sobre la integridad del territorio belga.

El Consejo de ministros comprueba la excelente moral y combatividad de nuestras fuerzas en Aragón

Destaca la actuación de nuestros aviadores

Valencia 14.—A las cuatro y media de la tarde se reunieron los ministros en Consejo, presididos por Negru, terminando a las once de la noche.

Hernández dijo que el Consejo ha examinado la situación general desde el punto de vista político, deteniéndose especialmente en los problemas de tipo militar, y particularmente en lo que se refiere a las operaciones que se realizan en Aragón, comprobando la excelente moral y combatividad de nuestras fuerzas, entre las que destaca en la última jornada las de aire, que se han comportado con un arrojo y heroísmo incomparables. Todo ello refleja el mejoramiento de las fuerzas que luchan en el frente de Aragón.

Se concedieron algunos indultos confirmándose algunas penas de muerte y quedando otros asuntos de trámite para la próxima reunión.

En desigual combate aéreo dos cazas republicanos derriban a tres fascistas y obligan al cuarto a aterrizar cerca de Vinaceto

LOS PILOTOS ENEMIGOS FUERON APRESADOS

Alicante, 14.—En la mañana de ayer salieron de Zaragoza varios aparatos rebeldes para realizar unos servicios en el frente de Fuentes de Ebro. Al ser divisados por los cazas leales, éstos se remonaron y los presentaron batalla. Como los cazas republicanos eran solamente dos, los pilotos de la escuadrilla fascista creyeron en la superioridad que les concedía su mayoría en número y aceptaron la huida. No tardó en caer el aparato fascista que mandaba al grupo. El piloto se lanzó en paracaídas. Tras de esto cayeron dos aparatos más, mientras los pilotos descendían por el mismo procedimiento. El cuarto de los aparatos fascistas se escondió entre las nubes persiguiendo siempre por uno de los nuestros. El rebelde dispersó rápidamente su ametralladora sin conseguir hacer blanco ni evitar la persecución. Duró más de una hora, en el transcurso de la cual, la habilidad del republicano consistió en localizar al rebelde e impedirle internarse en su campo. Terminada la batalla, el enemigo decidió aterrizar en un campo cercano a Vinaceto. A corta distancia tomó tierra también el aviador republicano. Un labrador que presenció los aterrizajes corrió hacia el lugar donde había tomado tierra el aparato enemigo, cuyo piloto preguntó si estaba cerca de Fuentes de Ebro, y el labrador lo condujo por la carretera hasta donde sabía que estaba un puesto de vigilancia, a cuyos soldados lo entregó.

El aviador resultó ser italiano. Se llama Roberto Bonarini y tiene 23 años.

De los cuatro cazas enemigos ninguno pudo volver a su base, y los otros tres pilotos fueron apresados por grupos de soldados leales que estaban alertas a su aterrizaje en paracaídas.

Más tarde, y también en el sector de Fuentes de Ebro, se libró otra batalla entre una escuadrilla rebelde y otra leal, durante la cual fue derribado un aparato italiano, que cayó envuelto en llamas.

Nuestros soldados, después de resistir, contraatacan y ocupan una primera línea enemiga

Pozoblanco, 14.—El enemigo, carente de recuperar las pérdidas sufridas últimamente en todos los sectores de este frente, intentó estos días un ataque sin resultado.

Los fascistas, con derrochas de toda clase de armamento mecánico, quieren apoderarse de todas nuestras últimas conquistas en el ala izquierda de Valsequillo, en Sierra Tejonera y extrabancos de Sierra Mulva, y también en el ala derecha por Arden de Cuenca y Granja de Torrehermosa. Por estos sectores, el terreno es completamente llano. Mucho más atrás de este sector, por la llamada carretera de Villanueva del Pueblo, frente a nuestras posiciones de Casa del Gavilán y carretera de Fuenteovejuna, el enemigo ha hecho un derroche de granadas de mano que fué aguantado por los nuestros con toda tranquilidad.

Los soldados del Ejército republicano contraatacaron y avanzaron hasta ocupar la primera línea enemiga, que está en las inmediaciones de un cortijo anteriormente dedicado a puesto de socorro. Es preciso destacar la gran pericia de nuestros artilleros, que durante días enteros impidieron al enemigo la más pequeña concentración.

El enemigo, carente de recuperar las pérdidas sufridas últimamente en todos los sectores de este frente, intentó estos días un ataque sin resultado.

Los fascistas, con derrochas de toda clase de armamento mecánico, quieren apoderarse de todas nuestras últimas conquistas en el ala izquierda de Valsequillo, en Sierra Tejonera y extrabancos de Sierra Mulva, y también en el ala derecha por Arden de Cuenca y Granja de Torrehermosa. Por estos sectores, el terreno es completamente llano. Mucho más atrás de este sector, por la llamada carretera de Villanueva del Pueblo, frente a nuestras posiciones de Casa del Gavilán y carretera de Fuenteovejuna, el enemigo ha hecho un derroche de granadas de mano que fué aguantado por los nuestros con toda tranquilidad.

Los soldados del Ejército republicano contraatacaron y avanzaron hasta ocupar la primera línea enemiga, que está en las inmediaciones de un cortijo anteriormente dedicado a puesto de socorro. Es preciso destacar la gran pericia de nuestros artilleros, que durante días enteros impidieron al enemigo la más pequeña concentración.

Los soldados del Ejército republicano contraatacaron y avanzaron hasta ocupar la primera línea enemiga, que está en las inmediaciones de un cortijo anteriormente dedicado a puesto de socorro. Es preciso destacar la gran pericia de nuestros artilleros, que durante días enteros impidieron al enemigo la más pequeña concentración.

Subscripción Pro-refugios

Donativos recibidos ayer 2.739,25. Total recaudado hasta la fecha 130.938,55 pesetas.

Los donativos se reciben en todos los Ayuntamientos de la provincia y en Gijón en las oficinas de la Junta de Defensa Civil, Blasco Ibañez, 41 y 43, primero.

Leed "Boletín del Norte"

EL BOMBARDEO DE AYER

(Viene de primera página)

Un pequeño mundo del refugio. Coloca a los niños a su alrededor, en alto que no les impida el respirar; mueve el aire delante de sus caras con el abanico; distribuye el lugar del mejor modo posible; impugna su autoridad.

Como consecuencia de la experiencia, que el bombardeo de ayer enseñó, se establece la necesidad de una disciplina serena y consciente contra los ataques a la retaguardia.

Prestar la máxima atención a los toques de sirena; refugiarse ordenadamente; hacer la guerra al nerviosismo; a la precipitación desordenada; a los diálogos ensordecidos y desatendidos (estas impetuosas de cobardía entre hombres y mujeres); ¡yo no vuelvo al refugio, es preferible morir en casa!; desarrollar en la posición el espíritu de solidaridad hacia los niños, las mujeres, los compañeros en general. Provenir en todos los aspectos para oponer, aquí también, en la retaguardia, una resistencia que degradar los planes del enemigo.

Procurando evitar el extremo (sobre todo los hombres) de suspicitar nuestras actividades, nuestra vida a la ronda del refugio.

Un refugio de Camadivilla hay un guiso que no ha logrado salir. Con gestos descompuestos, lo único que consigue es precipitar el nerviosismo de los circunstancias. Y todo se complica entre gritos, discusiones, empujones y voces.

En cambio, en uno de los inmuebles del Carmen, la ordenación, confiada a una mujer, se hace casi a la perfección. Con energía y delicadeza a la vez, organiza la vida en

mo para ratificar su tranquilidad actual, le pedimos la opinión que ha formado de nosotros en el corto tiempo que nos conoce).

Creía que casi todos eran rusos.

Le preguntamos si es sinceramente fascista. Protesta. Le repugnan los procedimientos de esa gente. Nos habla de los horrores de que pudo darse cuenta en Santander con el martirio a que fueron sometidos unos fugitivos que habían sido unos apresados en alta mar.

—Entonces, ¿por qué lucha con ellos?

—Quisiera no luchar (¡); pero el hambre!...

renewe el plazo del fin de la lucha y el hecho de que no se pueda repercutir formidablemente en la mentalidad ingenua de esos soldados analfabetos en su mayoría.

Además, les han pintado a los mineros asturianos como a unos energúmenos y asesinos. Y tienen mucho miedo al entrar en fuego. Sabe que en algunos soldados hay el propósito de hacer un plante si les van a hacer Asturias, como va a ser, según parece, con respecto a Madrid.

(Podemos comprobar que el también en pasado su miedo al caer en nuestras manos. Y como

El castigo a los que se han marchado? Está bien, si ello es posible. Pero, ahora y aquí, castigo a quienes, siendo sus cómplices, todavía no se han ido!

El problema de los "voluntarios" y de la No Intervención

Ayer se reunió el Gobierno francés, fijando su posición en una nota oficial que dirige a Inglaterra. Advierte que Italia, además de enviar hombres y material de guerra a Franco, ha ocupado las Baleares, donde ha establecido sus navíos de guerra

París.—Ayer se reunió el Consejo de ministros francés, bajo la presidencia de M. Lebrun, presidente de la República francesa. Delbos ha hecho una exposición completa de la situación internacional como resultado de la última contestación italiana. El Consejo ha acordado permitir a Londres una nota oficial indicando la posición de Francia ante la próxima reunión del Comité de No Intervención, que se anuncia para el sábado, y ante un posible fracaso o dilación injustificada de estas negociaciones. Parece que Francia ha tomado el acuerdo de acudir a nombrar al Comité de No Intervención bajo la presión de Inglaterra, para la cual siempre será tiempo de tomar medidas extremas que pudieran conducir a una grave ruptura.

Sin embargo, Francia hace notar que la actual situación resulta intolerable. En vista de esto, Francia hace a la Gran Bretaña, en su nota oficial, las siguientes consideraciones.

Primera. El Comité de No Intervención deberá llegar rápidamente a una solución efectiva del problema de la retirada de voluntarios. En caso contrario, Francia recordará su libertad de acción, y su primera medida será el restablecimiento del libre comercio de material de guerra con el Gobierno republicano español.

Segunda. Italia no se ha limitado a enviar a España hombres y material de guerra, sino que ha procedido a la ocupación de hecho de la isla de Mallorca, donde se han establecido sus navíos de guerra. Francia

está dispuesta a tratar este problema aparte del Comité de No Intervención, para lo cual se dirigirá directamente a Italia. Si estas negociaciones directas no llegaran a una resolución satisfactoria, Francia se vería obligada a tomar medidas adecuadas.

Se dice que estas medidas consistirán en el establecimiento de un control intencional sobre las islas Baleares y la organización de un patrullaje naval en el Mediterráneo occidental, con el fin de asegurar sus rutas coloniales con Argelia y Túnez.

Se dice también que el plazo a que alude la nota francesa para que el Comité de Londres adopte resoluciones efectivas, será de seis días a contar de su primera reunión.

Euzkadi en Asturias

Delegación del Gobierno de Euzkadi en Asturias

Penzance de guerra

A todos los beneficiarios de las pensiones de guerra procedentes de las Unidades del Cuerpo de Ejército de Euzkadi, tanto los que venían percibíendolos desde Bilbao, como los que poseen tarjeta-recibo que indica que se halla ultimando el trámite para el cobro, se les recomienda pasen por las oficinas de la Delegación del Gobierno del País Vasco, calle Corrida, 54, 2.ª, a partir de las cinco de la tarde de hoy viernes, presentándose a la ventanilla de "PENSIONES".

U. G. T. DE EUZKADI

Los compañeros de Transportes que se hallan en Carabuenas deberán pasar a recoger sus nuevos carnets y hacerlos efectivos a la mayor brevedad.

Vicente Martínez Pérez mandará para su control y aval sindical amplos dat a acostumbrados. La Comisión,

NOTAS MILITARES

BATALLON DE INSTRUCCION (ESCUOLA MILITAR) NOREÑA

Durante CINCO DIAS, halláanse el pago los haberes de Junio y Julio. Transcurrido dicho plazo, se procederá a la rendición de cuentas con Pagaduría de Campaña.

NOTAS VARIAS

PERDIDA

Pérdida de cartera con documentos a nombre de Pedro Delgado. Se ruega la entreguen en esta Administración.

Consejería de Justicia y Orden Público

Para la represión de delitos y sabotajes

Esta Consejería, teniendo en cuenta el gran número de personas que realizan en la retaguardia labor derrota o de sabotaje, hace un llamamiento a todos los ciudadanos para que cuantos tengan la seguridad de que en organismos e instituciones laboran personas que por su comportamiento y su consecuente enemiga a nuestra causa vengamos realizando una labor derrota o sabotaje en cualquier forma la misión que tienen encomendada, lo participen a las autoridades más inmediatas para que los Tribunales procedan con toda energía contra los que así se comporten.

Al mismo tiempo todas aquellas personas que comprueben que por parte de una autoridad no se pone el debido celo en laborar dentro del marco de su cometido, deberá denunciarlo, bien al Consejero de Justicia o bien al Consejero Político general del mismo, a fin de que comprobada la negligencia pueda sancionarse al culpable.

Por último, la Consejería pide a todos tengan la suficiente serenidad a fin de que sin ninguna clase de pasiones pueda obrarse con eficacia, evitando siempre proceder de forma ligera o hacer denuncias que luego no se puedan mantener.

En las últimas horas del día de ayer, apareció en la proximidad de la playa de Ribadesella un avión alemán, tripulado por el trimotor derribado días atrás en Torre.

Tiene 22 años. No parece tentón; su aspecto es más bien latino.

Cuando, con cierta dificultad, le pedimos detalles de su vida, podemos enterarnos de que ha dejado siete hermanos, padres y novicia en Alemania. Nos lo da a conocer con una sonrisa no exenta de amargura.

Sus observaciones sobre la vida en la España "nacional" son curiosas y alentadoras. El ha podido percibir el mal estar reinante. La situación material no es tan confortable como se pudiera suponer. Los que disponen de dinero están en condiciones de ofrecerse regalos. Pero los demás se ven sujetos a muchas privaciones. En lo moral la situación es muy compleja. Los partidarios de Franco no pueden ocultar el disgusto que les pro-

CELULA DE CEAPES

Hoy, a las ocho de la noche, reunión ordinaria.

Nodefaltar un solo afiliado. Informar el secretario del Radio.

CELULA 14 B. CENTRO

Hoy viernes, a las siete y media de la tarde, reunión en el local, Libertad, 30.

LOS COMBATIENTES "NACIONALES"

Ha sido capturado otro tripulante del trimotor alemán derribado días pasados

"Los españoles no quieren luchar en Asturias"

En las últimas horas del día de ayer, apareció en la proximidad de la playa de Ribadesella un avión alemán, tripulado por el trimotor derribado días atrás en Torre.

Tiene 22 años. No parece tentón; su aspecto es más bien latino.

Cuando, con cierta dificultad, le pedimos detalles de su vida, podemos enterarnos de que ha dejado siete hermanos, padres y novicia en Alemania. Nos lo da a conocer con una sonrisa no exenta de amargura.

Sus observaciones sobre la vida en la España "nacional" son curiosas y alentadoras. El ha podido percibir el mal estar reinante. La situación material no es tan confortable como se pudiera suponer. Los que disponen de dinero están en condiciones de ofrecerse regalos. Pero los demás se ven sujetos a muchas privaciones. En lo moral la situación es muy compleja. Los partidarios de Franco no pueden ocultar el disgusto que les pro-

duce la prolongación desfavorable para ellos, de la campaña. Los antifascistas, más numerosos, se dan a conocer para el observador perspicaz, por sus comentarios públicos y sus actitudes, de indiferencia o desagrado ante los triunfos que se precigan a los cuatrocientos, de alegría ante algunas derrotas que no se pueden ocultar. Existe también la gran neutralidad que va cediendo a la suspicacia desconcertada, como efecto de que la propaganda aparatosa no cuaja en hechos verdaderamente prácticos.

También nos habla con cierta vergüenza de la desagradable impresión que le ha producido el vacío hecho a su alrededor por los españoles en todas las ciudades que ha recorrido. El quería relacionarse, conocer, pero ha tropezado con todo género de dificultades.

—Y el famoso ejército? Muy desmoralizado en Asturias; los españoles, muy demoralizados. Cada quince días les

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

ROBLEDO - A las 5,15 y 7,30

SOLTERO INOCENTE

GINE GOYA - A las 5,15 y 7,30

B LAS DE PAPEL

GIJON CINEMA - A las 5,15 y 7,30

LA SOMBRA DE LA DUDA